

EL MEDITERRANEO

Franqueo concertado

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Teléfono núm. 38

ALMERIA.—Año II.—Núm. 44

Lunes 15 de Septiembre de 1930

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Comentarios

¿Que hubiera V. querido ser?

El pueblo repite desde fecha inmemorial esta locución en la que, con la solemnidad de un axioma, ha consignado una experiencia secular: «nadie está contento con su suerte», o dicho en otros términos, todo apetecemos ser algo distinto de lo que somos.

En efecto, salvo contadas excepciones, en las que el sujeto ha acertado a elegir la profesión cuyo rendimiento económico se armoniza con lo que fueron sus ilusiones, la mayoría incluyendo en la a quienes lograron adquirir en el ejercicio de su profesión actual una personalidad destacada, hubieran deseado ser otra cosa muy diferente.

Esta realidad acaba de ponerse una vez más de manifiesto, ahora de modo solemne y espectacular con motivo de la información por un redactor de «L'Echo de Paris», quien ha preguntado a ilustres miembros de la Academia Francesa, que hubieran querido ser ya y a que se dedicarían si tuvieran que ganar se la vida con sus manos.

Las respuestas dadas no pueden ser más sorprendentes y desconcertantes: el ilustre mariscal

Lyautey, explicó sin necesidad de pensar mucho, que aceptaría ser decorador de habitaciones, «sería—ha dicho—una especie de dictador de los portiers de las cubiertas de los divanes y de las fundas de las butacas de todo París...»

Uno de los abogados franceses de más prestigio, Henro-Robert, manifestó que se dedicaría a entrenador de «golf»

El duque de Broglie está persuadido de que podía ganarse la vida como ebanista; Monseñor Baudrillard, expresó su deseo de ser guardabosques o cazador y, en fin, el secretario permanente de la Academia de Bellas Artes, Charles Widor prefiere tocar el órgano delante de las terrazas de los cafés que me parece no es arte que pueda ser incluida entre las bellas.

Consuélate, pues, lector de no haber acertado a elegir la profesión apetecida; en tu caso se hallan gran número de ilustres personalidades que acaso envían al impiobotas que en la terraza del café, saca brillo a sus zapatos...

Eugenio López-Aydllo

Deportes Ecos locales

Al cabo de los años mil...

D. ayer a hoy

Es muy probable; al transcurrir del tiempo—quizá meses, años o quien sabe si siglos—, volverá a resurgir el deporte en nuestra Almería. Y no crean que no sería cosa de alabar y felicitar a los que se dedican a seguir.

Dije en crónicas pasadas que, en el terreno deportivo, tenemos aquí una especialidad, inimitable en lugar alguno. Al surgimiento del deporte le acogemos con tanto entusiasmo, con tan gran ardor, que parece con feccionado para nosotros, que toda la vida hubiésemos soñado con él y al fin nos viéramos favorecidos con su compañía.

Se practica, se desarrolla, atrae así la atención de todos, nos produce dilatación, agrado, apasionamiento, llegase a perfeccionar a maravilla, y es entonces cuando, con rapidez sorprendente, nuestros elementos deportivos hastíanse de él y amotónanlo en la pilastra donde tantos juegos y deportes, motivo de anteriores acaramientos, duermen el sueño de los justos.

Al cabo de los años mil, cuando nadie lo sospechaba y menos se podía esperar, surge un buen ciudadano, que con simpático gesto y brava decisión, organiza, a base de admirables elementos, un atrayente partido de pelota. Previamente es reparado nuestro Frontón.

Deporte viejo, el más alejado y profundo de cuantos se hallan en nuestra pilastra deportiva, el primero que reinó en nuestro terruño y el que a semejanza de nuestra fiesta nacional tiene ambiente propio, espíritu y aliciente de fuerte espanolismo.

Y los admiradores del tal deporte—abundantísimos—responden a tan gallardo gesto. Y el Frontón Moderno—nombre con que reaparece—se ve invadido de público, a tal extremo, que es necesario colocar el simpático rotulito «agotado el billete» en taquilla.

¡Ha sido un verdadero éxito; un alegre despertar de la afición dormida!

¿No sería agradable que surgieran a diario ciudadanos tan decididos como éste? ¡Señores promotores, copien de él; decisión, amor a un deporte y sobre todo vista, mucha vista para organizar los combates o partidos; con «timitos» no conseguirán nada favorable en nuestra tierra donde tan «escasado» anda el público!

La afición responderá a tal esfuerzo, como ayer respondió y como tantas veces ha respondido.

Sólo me resta dar mi voto de admiración a don Manuel López, organizador del partido de pelota celebrado ayer en nuestra ciudad.

Contendieron a 40 tantos Miguel y Francisco Rodríguez, de Alhambra, contra los santanderinos hermanos Gorostidi Imaz, venciendo los últimos con el margen de 40-34 tantos.

El encuentro transcurrió lleno de interés y el público salió muy satisfecho.

MARCIALILLO

De la Provincia

Desaparición de un demente

Ha puesto en conocimiento de las autoridades de Berja, la vecina Josefa Sánchez Rodríguez, que un hijo suyo llamado Melchor Rodríguez Sánchez de 20 años de edad, que tiene perdidas sus facultades mentales, hace cuatro días que ha desaparecido de su domicilio, ignorando su paradero.

La Guardia Civil, practica indagaciones.

Las últimas veinticuatro horas cuyo resumen pretenden ser a diario estas breves líneas, transcurrieron lo que se dice sin pena ni gloria.

La noticia bomba, se hace esperar demasiado y ello es causa de que los espíritus maliciosos den rienda suelta a sus imaginaciones, inventando cada historia china como para caer de espaldas.

Menos mal que ya nos tienen acostumbrados al permanente blut que son sus fuentes informativas y se les oye como quien o a llover.

La destitución del Ayuntamiento de un pueblo de la provincia, la llegada de un buque de turistas y los consiguientes accidentes de automóvil (plato del día) concretan la jornada informativa.

Por cierto que con la llegada de los turistas se puso hoy, una vez más de manifiesto, la falta de una organización eficaz en lo que se refiere a los servicios que precisan esas carabanas de excursionistas.

Esperabamos hoy el regreso del Gobernador Civil, pero por lo visto le va muy bien en la delosa y el madroño y según tenemos entendido retrasó su llegada 24 horas.

¡Con las ganas que hay...!

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa y robusta niña la bondadosa señora doña María Cruz Rios, esposa del convecido comerciante de esta localidad D. José Abad García.

Enhorabuena a los venturosos padres.

Nuevo yuntamiento

Esta mañana pudimos informarnos de haber sido destituidos el alcalde y cuatro tenientes de alcalde del Ayuntamiento de Nijar.

Para sustituirlos se ha nombrado alcalde a don Manuel Gimenez García primer teniente de alcalde, don Trinidad García Abad segundo don Antonio Egea Flores, tercero, don Manuel Sanchez Tripina y cuarto don Ubaldo García Fernandez.

Segun nuestro informador los nombrados pertenecen al partido político que acudió a el ex ministro Sr. Cambó.

Llegada de turistas

Proximamente a las siete de la mañana fondó en nuestro puerto el transatlántico inglés «S.S. Rawalpindi» a bordo del cual realizan un viaje de recreo por la costa mediterránea trescientos turistas de nacionalidad británica.

Procedía el buque de Mónaco. Los excursionistas saltaron a tierra recorriendo la ciudad y visitando sus sitios pintorescos. Poco después de la una tarde zarpó el buque con rumbo a Vigo.

Comunicación

La Comandancia de Marina ha pasado una comunicación a Ayuntamiento para que se cite al inscripto Juan Iribarne Gálvez, a fin de que se presente en dichas Oficinas el día 17 del actual para ingresar en el servicio activo.

Servicios Urbanos

Han solicitado del Ayuntamiento, don José Gimenez Gonzalez y don Manuel Torrecillas, permiso para prestar servicios urbanos con automóviles de su propiedad.

Un oficio

El Gestor de la recaudación del impuesto de la Alhondiga, ha pasado un oficio al Ayuntamiento, participando que el convecjal Sr. Puertas, se está excediendo en sus funciones, perjudicando a dicho Arriendo.

El «esquilmo» de lo grotesco

¿Se puede pagar?

Para «El Mediterráneo»

¿Y cree el lector qué eso es justo?

Pues, hombre, ¿qué más quisieramos nosotros que todos nuestros deudores pagasen sus deudas, así como Benuu paga a sus acreedores?

¡Pero si ese honrado agricultor merece un monumento que perpetúe su admirable gesto... Seguramente, quien ha decretado su encarcelamiento tiene la fortuna de que nadie le deba nada en absoluto.

Si el supiera lo que es tener un deudor de esos que cuando vamos a su casa para que pagen, se esconde... de esos que nos ven por la calle y no sólo no nos saludan, sino que huyen y procuran continuamente y por todos los medios a su alcance evitarse el abonar la cantidad adecuada, es indudable que hubiese dejado a Benuu Appa marchar a su casa tranquilamente.

Porque, ¡caballero!, hay que considerar la sorprendente firmeza en el propósito que anima a ese hombre.

Que no se trata de lo baladí que encierra el hecho de parar a un niño con patinete, a un amigo, a un ciclista, ni tampoco de exclamar, conminatorio, ¡pare usted la jaca, amigo!, sino nada menos, detener desde la vía a un expreso en muy acelerada marcha, y para eso, no lo duden, se necesita mucha fuerza de voluntad... o de la otra.

Cándido Pino

Para el Sr. Alcalde

Por si S. S. no ha tenido ocasión de apercebirse del estado lamentable en que se encuentran las aceras de la calle de Marin, sería muy conveniente se informara del abandono en que se tienen y en particular un gran trozo en que ya desaparecieron por completo, haciendo por tanto imposible el tránsito.

También se hace preciso el arreglo del pavimento de otro trozo en los soportales de la Plaza de la Constitución. Hace más de un año se hicieron las obras de zanjas para las cañerías del agua, fueron cubiertas con tierra y aun no se ha arreglado el piso de portland como estaba.

Ya creemos es hora de ello.

Campaña frutera

Ha zarpado con 1782 barriles, 103 medios y 66 cajas para el puerto de Saucia el vapor «Iberia».

Para el de Liverpool el Buque «Ponant» con 8053 barriles 36 medios, 21 cajas, 18 cajas de melones y 10 de cebollas.

Con 3867 barriles y 27 medios ha salido para el puerto Bremen el buque «Obers».

Sobre el puerto quedaban para la carga 32 564 barriles.

Resumen de lo que se lleva exportado por mercados en la actual campaña frutera.

MERCADOS	Barriles	Mdos.
Bremen	11.170	27
Bristol	5.272	»
Cardiff	3.682	»
Copenhague . .	2.788	20
Dakar	2778	1.786
Glasgow	14.970	»
Hamburgo . . .	19.052	180
Hull	12.206	35
Liverpool . . .	58.535	49
Londres	37.443	40
Manchester . .	2.317	»
Newcastle . . .	5.126	»
Noruega	7.339	20
Southampton .	7.015	»
Suecia	6.924	216
Sudamérica . .	2.535	65

Accidente

Camioneta incendiada

Francisco Gálvez se dirigía desde Gádor a nuestra capital conduciendo la camioneta número 1.721 de esta matrícula, al llegar al sustidior existente en el kilómetro número 226 hubo de detener la marcha para proveer de gasolina.

Al objeto de ver la esencia que aun quedaba en el depósito en cendió una cerilla, con tanta fortuna que se inflamó la gasol que resultando con quemaduras en la cara y manos.

El encargado del sustidior y otras personas que se hallaban presentes auxiliaron al chofer trasladándole a Gádor donde fue asistido.

El médico de dicho pueblo le apreció quemaduras de segundo grado en la cara manos y pierna derecha.

El fuego causó grandes desperfectos al vehículo.

Varias personas heridas en un accidente de automovil

Cuando regresaba del Santuario de la Virgen de Montaul, el conocido comerciante de nuestra capital don Manuel Sanchez Clemente «dueño del Restaurant «La Campana» en unión de su esposa Doña Antonia Garzon y sus hijas Rosarito, Luisa y Berta y la criada María Flores ocupando un automóvil, al llegar próximamente a la venta denominada «Abrijoja» en el término de Tabernas, por un descuido del conductor del vehículo, volcó éste resultando los ocupantes con distintas heridas.

El Sr. Sanchez Clemente, sufre una herida en la cabeza, de pronóstico reservado. Doña Antonia Garzon padece así mismo una herida de alguna importancia en la mano derecha.

Las hijas sufren diversas contusiones y rozaduras y la criada una contusión en el ojo izquierdo.

Segun nuestros informes parece ser que el chofer apodado «Gosolina» se durmió yendo en marcha lo que determinó un violento viraje y el vuelco.

Los heridos se les asistió por el médico Sr. Artes en el domicilio del Sr. Sanchez Clemente a donde se les condujo en otro automóvil ya que el del accidente resultó con grandes desperfectos.

Lamentamos el percance y celebramos el rápido restablecimiento de los heridos.

Suma y sigue

Atropellado por un auto

El vecino de Cantoria Juio Martinez López se dirigía desde dicho pueblo a Albox para efectuar unas compras.

Al regreso cuando pasaba próximo al sitio denominado «La Torre» en el kilómetro 64 de la carretera de Lorca Baza, fue atropellado por un automóvil del servicio de viajeros que le causó una herida leve en la cabeza, al ser derribado de la burra que montaba, resultando el animal con la pata derecha fracturada.

Practicadas diligencias por la Benemérita, se averiguó que el autor del atropello fué el chófer Juan López Padilla, que conducía el automóvil número 5 439 de la matrícula de Murcia.

El herido fué asistido en Cantoria por el médico titular que calificó su estado de leve.

De casa

Por propia decisión, y atendiendo a razones que nos es de todo punto imposible obstaculizar, abandona su cotidiana labor en este periódico, el que hasta hoy fué más que Redactor en Jefe, entrañable compañero don José A. Caparrós Vicente.

Sería esta ocasion propia para declarar los merecimientos del señor Caparrós; pero nos veda el intento el temor a pecar de vanidosos, ya que los elogios que tributáramos al fraternal camarada sería exponer la propia valía de EL MEDITERRANEO saturado desde su aparición del espíritu de quien hoy lamentamos su ausencia.

Sirvan, sin embargo, estas breves líneas para llevar al animo del señor Caparrós la seguridad de que cuantos quedamos en EL MEDITERRANEO sabremos hacer honor al impulso de sano periodismo que él supo imprimir en sus columnas.

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARA EL MAXIMUM DE ECONOMIA UNIDA A UNA CONFECCION ESMEBRADA.

Teléfono núm 38

Sugerencias

Los Canallas

En los pueblitos de mar, abunda la gente maleante, pero a poco de llegar se les conoce perfectamente por la población y si no caen a su llegada en manos de la policía, se dedican a obsequiar con sus villanías a los forasteros. Son matones, pendencieros recalcitrantes, se juegan la vida por nada y de ellos van redadas continuamente a las cárceles...

En las ciudades del interior, existe otra clase de bichos más peligrosos. que la policía les permite operar tranquilamente y la mayoría analfabeta les llama «vivos» y estos regularmente se dedican como intermediarios de los usureros y a pedir mercancías en cualquier establecimiento que luego no pagan y otros de mayor cuantía a fundar sociedades por acciones, habiendo quien ha fundado treinta o cuarenta, sin que ninguna llegara a buen fin y todavía sigue en libertad para fundar otras tantas.

En los pueblos la guardia civil inquina respecto de la vida de cada uno pero en las capitales, se les admite en los casinos y allí es donde tienen el despacho, entreteniéndose sus ocios cuando no hay visita en ejercer la «muy noble» profesión de jugador de ventaja y de esta forma de vida logran que los vecinos de su domicilio les crean personas decentes, pues cuentan y no acaban que todo el mundo les debe favores y sobre todo dinero y si alguien intenta reclamarles sus múltiples deudas, cínicamente se dicen ser ellos los acreedores.

Tan fácil o más sería para la policía desenmascarar estos individuos hipócritas como al mal ante profesional, pues con solo inquirir en cada círculo especialmente de Madrid respecto a la vida de cada uno de los sospechosos se podrían evitar muchas estafas y con ello la ruina de muchas personas decentes y sería una solución que los periódicos publicaran una lista negra con los correspondientes retratos lo cual motivaría que tuviera que operar fuera de España suponiendo que en alguna parte del mundo permitan la vida a los canallas.

La burocracia

Es desde luego la peor peste que puede caer sobre un País y es de reconocer que en esto el Estado español gana y sostiene el galardón del record mundial, orgulloso galardón que nos envanece y nadie se atreve a disputarnos.

En otros países, si bien en muchos no ciertamente en todos es permitido tener empleados en demasía, porque en algo hemos de tener imitado es, mas ellos son para determinados destinos, pero en España, ya de mucho antes del descubrimiento de América, se descubrió la fórmula de repartir credenciales y luego fundar los destinos, y como sea que el todo siempre ha sido atender al recomendado, en atención al recomendante, no se preocupa nadie de las aptitudes y así tenemos altos jefes que apenas saben firmar la nómina y porteros con título académico.

Todos sabemos que con el diez por ciento de los empleados que vegetan en los Ministerios, Ayuntamientos y Diputaciones, sobrarían empleados y que en un día, reduciéndolos, es posible despachar la mayoría de asuntos por lo que ahora se tardan meses, pero aun anunciando todos los Gobiernos economías, no solamente no se atreven con los intereses creados sino que abren la puerta para complacer a sus amigos y a los de sus familiares y así seguiremos sin remedio, esperando meses y años el despacho de asuntos, pues hay que hacerlos pasar por múltiples manos para justificar la excesiva empleomanía.

Si un Gobierno se supiera desprender de las asacronías y tan perjudiciales recomendaciones, podría seleccionar el personal y no cubriendo las bajas que hubiera, los que quedarán en su tiempo podrían trabajar las ocho horas, ganar más del doble del sueldo que hoy ganan y el público estaría bien servido.

¿Porqué no se hace?

¿Porqué no son los mismos empleados quienes lo piden?

Jorge Iberia

Madrid Septiembre de 1930.

Cuentecillos gaditanos

—o—

Señor Juan Manué, era un hombre probo y honrado operario del Dique de Matagorda, muy cariñoso, además, para su esposa e hijos. Todos los días se ocupaba de leer el periódico antes de acostarse, lo que hacía al filo de las diez, como un bendito. Los sábados se permitía además el lujo de tomarse un café en «Morante», antes de ir a cogerse a dormir, de vuelta de la barbería.

Con frecuencia se le veía hablar con su esposa, la señora Manuela acerca del porvenir de sus tres hijos. Luis de 12 años Mercedes de 6 y Juanito de dos y pico, llegando algunas veces a acalorarse en las discusiones, pues respectivamente iban a ver quién demostraba más preocupación y cariño hacia los hijos.

Cierta tarde, al regresar del trabajo el señor Juan Manué, surgió, como de costumbre, la cuestión pro porvenir de la prole.

—Yo—dijo a madre—desea que a Luisito le diera por ser dadero, chofer, carabinero... que esos lo ganan bien.

—Anda, mujer,—respondió el padre—de pedir algo, pídele a Dios que por lo menos sea un Flea, un Zamora, un Manito Bienvenida. ¡Mira que querés que tu hijo sea dadero! ¡¡Vamos hombre!!

—Y por lo que respecta a Mercedesita—agregó la mamá—que se haga una buena costurera, o cigarrera o eso que ahora le dicen taqui-mecanografía.

—Taqui-mecanografía—corrigió el señor Juan Manué—. Eso es bonito: no está mal: pero sería mejor verla hecha una buena bailarina o una estrella del cine sonoro. Es lo que mejor pinta hoy a la juventud femenina, a las muchachas guapas, como Mercedesita será.

—Pasión de padre—dice la madre.

—No es pasión, Manuela—contesta el aludido—. Es que real y verdaderamente la niña es una preciosidad. Si no parece hija tuya, Manuela.

—Gracias por el favó, hombre—exclama la madre— Ahora, que tú, se conoce que no te has mirado al espejo.

Estando engloriados en esta conversación, penetra en la habitación Juanito, que había estado jugando en el corredor de la casa con una vecina, y sin que los padres lo vieran, se acerca a la mesa-comedor y coje el reloj despertador que estaba encima de ella, y con gran sigilo, sale al corredor y sin que la vecina pudiera evitarlo, arroja el reloj al patio, haciéndose añicos el cristal, al chocar con el suelo, y quedando todo él lleno de abolladuras y parado, por supuesto.

El padre, al sentir el ruido del golpe, sale de la habitación a ver lo que ocurre, y la vecinita, que estaba en el corredor y que todo lo había visto, y... oído, pregunta con sorna al padre:

—Oiga, señor Manué, ¿y a ese niño qué oficio le va usted a dar cuando se mayor?...

Y, —oíhd vbgkqj vbgkqjbm Y, Juan Manuel, malhumorado, contestó:

—¿Ese?... ¡¡Relojero!!

Tatito

Boletín Religioso

Santos de mañana martes. Santa Eufemia y Santa Lucia. Cruz.

El jubileo circular en San Pedro.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Este número ha sido revisado por la censura

Segunda Feria de Industrias del Mar
Del 25 de Agosto al 10 de Septiembre
PALACIO DEL URUMEA
SAN SEBASTIAN

Advertimos a nuestros suscritores y anunciantes, que para cualquier orden o reclamación que hayan de hacer por escrito a EL MEDITERRANEO, se dirijan siempre al :

Apartado 62

Se reciben esquelas de defunción hasta última hora de la tarde :

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo
M. Gómez Campana, Cirujano
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 68.-ALMERIA, Teléfono, 30

Centro de Enseñanza Comercial

Rambla de Alfareros, 13, pral.

Mecanografía al tacto (Máquinas nuevas todos modelos) Taquígrafía, Contabilidad, Cálculo, Ortografía, Francés, Inglés, Correspondencia y traducciones en estos idiomas.

Repaso de cuentas corrientes y liquidaciones de facturas extranjeras.

Clases para señoritas

Copias a máquina

Banco Español de Crédito

Capital: 1.000.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO
(Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100
A tres meses 3,1/2 » »
A seis meses 4 » »
A un año 4,1/2 » »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ

CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS

Iva, 16

VALENCIA

El que anuncia vende

Informes Comerciales y Personales

En España y Extrajero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE P. NALES. AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES CENIALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Gdoñez - Agente Colegiado. PRECIADOS, 64 MADRID

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alfórez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajoizquierda

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Ovea, a las 7'45.
Estación H. Ovea para Almería a las 14.
Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15.
Cuevas para Almería a las 5'30.
Almería para Canjáyar, a las 15.
Canjáyar para Almería, a las Almería para Huécija, a las 15.
Huécija para Almería, a la 7'30
Almería para Lubrin, a las 15'45.
Lubrin para Almería a las 7'30
Turre para Estación H. a Ovea a las 8'30.
Estación H. Ovea para Turre a las 16'10.
Almería para Fondón, a las 16'30
Fondón para Almería a las 5.
Almería para Berja, a las 7'30
Berja para Almería a las 16'30
Almería para Adra a las 16'30
Adra para Almería, a las 7'30
Almería para Málaga a las 30

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

«EL MEDITERRANEO»

entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las

clases sociales

Lo más nuevo

elegante y bonito

EN ALPARGATAS DE

FANTASIA, SPORT

PLAYA Y CAMPO

Se puede comprar por

poco dinero en la

Alpargatería "X"

Calle de Granada, n.º 2

(La primera al en rar desde la

Puerta de Purchena)

Se hacen encargos en pocas horas

Lea usted mañana

«El Mediterráneo»

Novelas

Escritoras y escritores nuevos que quieren popularizar su firma y darse prontamente a conocer. Aquellos que deseen triunfar deben saber lo que es

«Colaboración»

Madera, 28. — MADRID

Escribid enseguida pidiendo detalles

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TIJERES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado.	Ptas. 200.000.000
desembolsado	60.000.000
Fondo de reserva	20.000.000
Intereses en cto de pesetas	
A la vista	2'50 por 100 anual
ocho días previo aviso	3 — por 100
tres meses	3'50 por 100
seis	4 — por 100
doce	4'50 por 100

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
Prontitud - economía y buen servicio

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS
Rambla de Alfareros, 15. Principal

EL ÚNICO

Dentro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Araoz, 10

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que han servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50.

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el correo a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billeteaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de
EL MEDITERRANEO
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38
ALMERIA.-Murcia, 2

Horas del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante) De 9 a 10,30 y de 14 a 15.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

AGENDA CULINARIA

AGENDA DE SOLSILLO

AGENDA DE BUPETE

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15 Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 854). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Anunciando

la utilidad que le reporta.

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que el mayor diario rotativo. La práctica ya lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado.

Leed **EL MEDITERRANEO**

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGUEZ, 22

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad.
Esca infalible la voz de



Ya no se dice: "si te pica ráscale" ahora se usa **Acatol** (Nombre registrado) cura rápidamente

PICORES SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos. Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.
JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

El Teatro Moderno

50 céntimos

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Informaciones varias

De interés para los propietarios de camionetas

Modificada por Real orden de 22 de Julio último («Gaceta del 24») la forma con que a partir del próximo año 1931 ha de ajustarse la tributación, por patente nacional, de los automóviles camiones sujetando a la potencia en H. P. de sus motores, se advierte a los propietarios de los citados vehículos la obligación de presentar dentro del actual mes, en la Administración de Rentas públicas de esta provincia o Alcaldía en que tengan dados de alta los mismos, nueva declaración jurada en que se haga constar dicho dato, exhibiendo, a la vez, el carnet de Obras Públicas para su confrontación, a fin de que sirviendo de base para la confección del correspondiente padrón, puedan ser incluidos en él con la nueva clasificación que aquella superior disposición ordena.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos	1	155	kgs.
Lanares	5	70	»
Cabrío	29	317	»
Cerdos	9	519	»
Ternera	0	00	»

1061

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:
Los 100 kilos de 26 a 29 pts.
Al detall de 0'25 a 0'35

HUEVOS

Han entrado 1.000.
Se ha vendido el 100 del país 23'00 ptas.
Los de Africa a 20'00 ptas.
Al detall, 0'20-0'25.

Expediente

Se ha cursado un expediente por esta Comandancia de Marina acreditando la pérdida de la cartilla Naval del inscripto Jose Montalnal Escobar.

La Casa Viciara

Centro de Ampliaciones fotográficas, pone en conocimiento de su numerosa clientela que no pertenece a la misma el Comisario Juan Espinosa.
Esta casa sigue entregando todos sus encargos con rapidez y con la seriedad acostumbrada.

Título

Se ha recibido en esta Comandancia de Marina el título de piloto mercante de don Benjamin Lechuga Luengo solicitado por este días pasados.

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente momento de reclusos:

Altas:
Juan Magaña Giménez y Juan Plaza Barranco.
Bajas:
Ninguna.
Existencias:
Hombres, 50; mujeres, 2; total, 52 reclusos.

Centros benéfico

Hospital provincial

Guardia para mañana.—Médico: don Victoriano Lucas.
Practicante: don Rafael Lara.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médico: don Domingo Artés.
Practicante: don Francisco Márquez

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Isabel Cánovas, Maria Martin, Miguel Masegosa, Viuda Martinez, Maria Gómez de Páso, Pedro Ibáñez, Jacinto Escudero, Juan Gamez Cantero, Luis Sánchez y Faufoco.
Luis Sánchez, Dolores Requena, Luis Sierra, Antonia Godoy Arco, Juan Pérez Gutiérrez, Martirio Espinar y Roca.

De Hacienda

Se han puesto al pago los siguientes libramientos:
Don José Orellana, don Anastasio Caparrós, don Benigno Ferrer, don Domingo Liria, don José María Miras, don Antonio Pallarés, don Enrique Molero, señor Administrador de Correos y señor Administrador de la Prisión provincial.

Boletín Meteorológico

Estado general atmosférico del día 27 de Septiembre de 1930 a 7 horas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 40 en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 12 en Teruel.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 29 y la mínima de hoy ha sido de 21.

Tiempo probable Cantabria y Galicia: vientos flojos y algunas lloviznas.

Resto de España persiste el régimen de calma y vientos flojos, cielo con pocas nubes.

Aviso a los aviadores: Tiempo algo nuboso y vientos flojos y ligera tendencia tormentosa en los pasos montañosos.

En la ruta Canarias: Buen tiempo y vientos flojos del primer cuadrante en todas las rutas: visibilidad regular y de cielo con algunas nubes bajas hechas Casablanca. Cerca de Canarias vientos muy flojos de dirección inquieta, cielo con cúmulos y buena visibilidad.

Aviso a los agricultores: Sigue el calor, pero las tormentas tienden a cesar.

Libros y revistas

La mujer en su casa

Una preciosa bolsa para la labor, dibujada, empezada y con los materiales para terminarla, es la labor que se reparte en estos meses de Septiembre con «La mujer en su casa», a suscriptoras de la 2.ª, 3.ª y 4.ª edición.

«La mujer en su casa», es la revista de labores (a mano y a máquina) por excelencia, publica infinidad de grabados de tapetes, caminos de mesa, almohadones, etc., y tiene una sección especial dedicada a Mantelerías y Juegos de cama.

Casi todos los modelos aparecen en la hoja suplemento dibujados a tamaño natural para facilitar su confección.

«La mujer en su casa», se ocupa también de modas, ropa blanca para señoras y niños; publica todos los meses una lección de cortes y confecciones, la de este mes dedicada a un traje de sport; trata de los trabajos artísticos (rebujado, pirograbado, etc.); contiene artículos sobre conocimientos útiles, cocina, higiene y belleza, conserva de frutas, la continuación de la novela de G. Martínez Sierra «Pasqua Florida», etc.

Mande usted hoy mismo una peseta en sellos a la Editorial Bailly Baliere, Núñez de Balboa 21, Madrid y recibirá un número suelto de Septiembre de «La mujer en su casa»; si envía cuatro pesetas lo recibirá con la labor.

«Gutiérrez» «Macaco»

Los dos semanarios festivos que han monopolizado el buen humor y la gracia, contienen en sus números últimos nuevas pruebas del inagotable ingenio de sus redactores y colaboradores.

Ofrecemos a continuación un tizeretazo de «Gutiérrez rebosante de fino heroísmo y muy apreciado en estos días de próxima lucha electoral.

Villagarciaprieto de Arriba.—

Con motivo de haber comenzado la campaña electoral han subido los votos de un modo escandaloso.

Ayer se cotizaban a 0'75 y hoy sin otra causa aparente que el mucho calor que está haciendo, se han puesto a 1'25.

Una comisión de candidatos ha visitado al Gobernador civil para pedirle que ponga coto a estos abusos y proponerle la siguiente tasa de votos, clasificadas por profesiones

Voto de vagabundos	0'10
Idem de viticultores	0'30
Idem de viniviticultores	0'35
Idem de veniviticultores	0'40
Idem de sacristanes	0'15
Idem de taberneros	0'50
Idem de futbolistas	0'20

Mientras tanto, el candidato señor Conde de Rostro Pétreo, que milita en el partido de Romero Robledo, está realizando un acaparamiento indecente, comprando a docena de votos a 15 pesetas con el 10 por 100 de descuento.

El candidato republicano señor Pelado, que vino a dar un mitin con pesetas 57'20 en el bolsillo, se ha vuelto y ha comprado tres décimos a ver si por casualidad, le toca.

Por ahora no tiene más elector que el cura que le da el voto gratis.

La lucha promete ser muy reñida.

Provincias

Obrero sepultado

Valencia.—Se ha producido un desprendimiento de tierras, que sepultó a carretero Salvador Navarro cuando se hallaba extrayendo arena.

Auxiliado por varios compañeros fué trasladado al hospital donde los médicos le apreciaron la fractura del fémur y otras heridas califica las de graves.

Un ahogado

Cartagena.—A mediodía zozobró una embarcación que conducía varios aprendices torpedistas y ectricistas y pereció ahogado Jacinto Clavó Alonso.
El cadáver fué sacado por los buzos.

Le desaparecen la mujer y los hijos

Tarragona.—Un industrial de Villalva de Alcor ha denunciado que al regresar de su viaje a su casa, se encontró con la desagradable sorpresa de que habían desaparecido su esposa, cuatro hijos del matrimonio y el dependiente Francisco Gandía.

Posteriormente se ha sabido que este individuo sostenía relaciones ilícitas con la esposa del industrial y aprovechando la ausencia de éste, huyó con aquella y los hijos.

Un ahogado

Tarragona.—A dos kilómetros de Mora de Ebro ha aparecido en el río el cadáver de Ramón Durán de 15 años, vecino de Ascó, ahogado al bañarse.

Accidente ferroviario

Lugo.—El tren corto que sale de esta ciudad para la Coruña a las siete cuarenta y de la mañana a canzó unos vagones que se hallaban en maniobras descarrilándoselos.

Tres de dichos vagones sufrieron importantes desperfectos, así como uno de los coches de viajeros del tren corto.

Afortunadamente, tan sólo una señora resultó a causa del accidente con ligeras contusiones.

La vía quedó obstruida.

Niño atropellado por un automóvil

Valencia.—Cuando se hallaba jugando con otros amigos en la calle de Caballeros, frente a la Casa de los Obreros, el niño Emilio Sauquillo fué atropellado por un «auto».

Trasladado a la Casa de So-

corro del Museo, se le apreció la fractura de la tibia y peroné y escoriaciones en la cara interna de la pierna derecha.

Pronóstico menos grave

Riña entre fotógrafos

Palma de Mallorca.—Junto al teatro Principal, cuestionaron los fotógrafos ambulantes Manuel Romeu y otro llamado Gaspar cuyo apellido se desconoce.

Este sacó una pistola y le hizo tres disparos, sobre su colega, que no hicieron blanco.

Uno de los tiros atravesó el sombrero de un transeúnte que no sufrió más que un susto regular

Diligencias judiciales

Barcelona.—El Juzgado se constituyó en la cárcel para tomar indagatoria al procesado en rebeldía en causa por falsedad y estafa de medio millón de pesetas en la que resulta perjudicado un Banco.

Se espera la llegada de una maleta del procesado, la que se cree contiene 60.000 pesetas.

El procesado ha negado toda participación en el hecho.

Inocación de sumario

Barcelona.—Ante el juzgado de la Concepción han comparecido los obreros de una fábrica de Badalona individuos del Somatén que detuvo al procesado del Sindicato Libre y la Guardia Civil.

Se rectificaron en sus anteriores manifestaciones, culpando a los procesados de ser los agresores.

Extranjero

Explosión de una fábrica de pólvora

Wichuta Reusas.—En una fábrica de pólvora de esta ciudad se produjo una formidable explosión, que causó extraordinaria alarma en el vecindario.

Muchos cristales se hicieron añicos y algunas personas de las que circulaban por las inmediaciones de la fábrica fueron lanzadas al suelo violentamente.

Por verdadera fortuna la explosión se registró cuando la mayoría de los obreros habían salido de la fábrica. A pesar de ello, bastantes operarios resultaron heridos algunos de ellos de extrema gravedad.

Ghoan un tranvía y un automóvil

Londres.—Esta mañana, en una de las principales vías de la capital chocaron violentamente un tranvía y un automóvil del servicio público.

Resultaron un pasajero muerto y cinco heridos y los vehículos sufrieron desperfectos de consideración.

Dos aviadores muertos en un accidente

Pretoria.—En las primeras horas de esta mañana, se elevó en este aerodromo un avión militar, tripulado por un piloto y un observador, para realizar vuelos de prueba.

Cuando el aeroplano se hallaba a considerable altura, y sin que se sepan las causas, entró en barrena estrellándose contra el suelo.

El aparato quedó echo añicos, los dos tripulantes resultaron muertos.

En persecución de los rebeldes

Arkara.—Los rebeldes de la región de Aghirid, han sido copados por las fuerzas del ejército, esperándose que serán capturados de un momento a otro.

Entre los rebeldes se encuentran los principales jefes de la insurrección pasada.

Fallecimiento de un ex Embajador

Constantinopla.—Ha dejado

de existir en esta capital el ex Embajador de Rusia en Turquía señor Thykó, siendo su muerte muy sentida.

Hundimiento de un pesquero

Hong Kong.—Un barco petrolero ha acudido en socorro de un vaporcito pesquero japonés que a consecuencia de habersele abierto una gran vía de agua, en uno de los costados, se hundía rápidamente.

La tripulación fué salvada pero el vaporcito se hundió a pesar de los grandes esfuerzos realizados para evitarlo.

Reciben a tiros a la policía

Lima.—Entre los mineros de la región del Cerro de Pasco, se produjo ayer una colisión, resultando seis muertos y numerosos heridos.

Para restablecer el orden, acudió la policía, siendo recibidos los agentes a tiros.

Después llegó un destacamento de fuerzas del ejército, que consiguió aplacar los ánimos.

Región Andaluza

Un niño muerto de un tiro

Sevilla.—Comunican de Pilas que en la finca «Pago de la Cinta» había una escopeta oculta entre las matas el niño de 13 años Antonio Sánchez García que iba a llevar la comida a su padre.

En el mismo lugar dormía otro niño llamado Miguel Garrido, al cual despertó Antonio para indicarle el hallazgo.

Miguel cogió la escopeta y por indicación de Antonio trató de quitarle el fulminante, pero en ese momento se produjo el disparo dándole a bala en el pecho al segundo, que quedó muerto en el acto.

La escopeta era de Francisco Pérez Moreno, un obrero de la finca indicada.

La ocultó en aquel lugar por carecer de licencia de armas.

Vuelco de un automóvil

Córdoba.—En Benamejil volcó un automóvil, resultando heridos tres viajeros. Uno de ellos llamado Antonio Arjano, gravísimo.

De la Comisaría

Se lleva un traje

La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría a Antonio Hernández González por haberle quitado un traje a Clara Martínez Rodríguez.

Sustracción

Ha puesto en conocimiento del Sr. Comisario Antonio Idáñez Guirado que le han sustraído un talego que contenía 17'50 pesetas.

Por lesiones

Ha denunciado en la Comisaría Miguel Soler Montoya que un individuo conocido por Frasco el Paulino, le había maltratado causándole lesiones leves.

Los que riñen

Los carabineros Francisco Coroea y José Artero, han presentado en la Comisaría a Manuel del Aguilá Martín y a Francisco Uguino Giménez por promover escándalo en riña.

Se incautaron de una faca que poseía el primero.

Del Ayuntamiento

Por falta de número

Por no concurrir número suficiente de señores tenientes de Alcalde, esta tarde no se ha podido celebrar la Comisión Municipal Permanente anunciada en segunda convocatoria,

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:
José Moreno García, Gualverto Asensio Martínez, María Soler Coello y Juan Martínez Cañonate.

Defunciones:
Ninguna.

Matrimonios:
Ninguno.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:
Ninguna.

Defunciones:
Ninguna.

Matrimonios:
Ninguno.

De última hora

MADRID.—

Manifestaciones de Marzo

Al recibir esta mañana en su despacho del ministerio, el general Marzo, a los periodistas manifestó que en Granada, los obreros pertenecientes al ramo de construcción se han declarado en huelga general por solidaridad con los tranviarios.

Las peticiones formuladas, continuó el ministro, son inadmisibles.

Supongo—siguió diciendo—que en Barcelona habrán declarado la huelga general el mismo ramo, pero aún no he recibido noticia alguna. Creo son falsos cuantos rumores circulan de una huelga general en Madrid.

Respecto a la censura, dijo, que el próximo jueves saldrían los periódicos sin ella.

Con ella creo dejarán de circular los fantásticos rumores que hoy circulan—terminó diciendo el ministro.

Mitín de la U. M.

Se ha celebrado hoy un mitín en el teatro Alcázar.

En los discursos pronunciados se abogó en favor de la continuación de la política seguida por la Dictadura.

No ocurrieron incidentes.

Apertura de Tribunales

Hoy se ha celebrado la apertura de tribunales, solemnemente.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Estrada discursó.

Abogó por el aumento en los sueldos al personal de la carrera judicial.

Un novillero muerto

En el pueblo de Bustarriejo, se ha celebrado un novillada en la plaza del Ayuntamiento.

El novillero Teófilo Hidalgo fué cojido por el novido que le correspondía corneándole horriblemente contra uno de los carros que servían de valla.

Fueron tan tremendas las heridas que recibió en el pecho, en el vientre y en los muslos que falleció en la misma plaza.

La consternación en los espectadores fué tremenda.

Las elecciones en Alemania

Participan de Berlín, que se han celebrado las elecciones, con una lucha empenadísima.

Ha habido choques entre los racistas y comunistas, resultando dos muertos e infinidad de heridos.

Otro mitín pro-socialista

En el teatro Fuencarral, se celebró el anunciado mitín socialista.

Habló el correligionario Cordeiro.

Entre socialistas y sindicalistas hubo discrepancias, llegando a los manos.

Intervino la Policía,